

Отчет о работе
оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей
при МБОУ ОЦ «АНТАРЕС» МО г. Партизанск
за 1 смену 2025 года

В оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей при МБОУ ОЦ «АНТАРЕС» МО г. Партизанск в период со 2 июня по 22 июня 2025 г. отдохнуло 308 обучающихся (250 чел. - от 6,5 до 10 лет, 58 чел. - от 11 до 15 лет).

Из них:

№ п/п	Дети группы риска	Кол-во
1	Состоящие на различных учётах органов системы профилактики	2
2	Дети с девиантным и деликвентным поведением	0
3	Дети безработных родителей	0
4	Дети - сироты	0
5	Дети, оставшиеся без попечения родителей	6
6	Дети инвалиды	0
7	Дети с ОВЗ	1
8	Из многодетных семей	62
9	Дети из семей, ведущих асоциальный образ жизни	0
10	СВО: дети военнослужащих; дети гражданских служащих.	11

Лагерь функционировал с понедельника по пятницу с 8.30 до 17.00 с организацией трехразового питания (завтрак, обед и полдник).

Педагогами МБОУ ОЦ «АНТАРЕС» МО г. Партизанск разработана рабочая программа воспитания летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей МБОУ ОЦ «АНТАРЕС» МО г.Партизанск на основе «Федеральной программы воспитательной работы для организаций отдыха детей и их оздоровления», утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17 марта 2025 г. N для детей от 6,5 до 15 лет.

Целью Программы является актуализация, формирование и внедрение единых подходов к воспитанию и развитию детей и молодежи в сфере организации отдыха и оздоровления детей в преемственности с единой системой воспитания и государственной политики в области образования подрастающего поколения в Российской Федерации.

Для качественной реализации данной цели используется возрастной подход к обучению, воспитанию и развитию детей, а также понимание коллективной сущности воспитательной деятельности в условиях организации отдыха детей и их оздоровления.

Под возрастными группами понимаются группы детей:

6,5 - 10 лет - младшие школьники;

11 - 14 лет - подростки;

15 - 17 лет - старшие школьники.

Задачами Программы воспитательной работы являются:

- *разработка единых подходов к воспитательной деятельности педагогических коллективов организации отдыха детей и их оздоровления, а также иных организаций, осуществляющих воспитательные, досуговые и развивающие программы в сфере детского отдыха;*
- *внедрение единых принципов, методов и форм организации воспитательной деятельности организаций отдыха детей и оздоровления в их применении к процессу воспитания, формирования и развития субъектности детей в условиях временных детских коллективов и групп;*
- *разработка и внедрение единых подходов к развитию инструментов мониторинга и оценки качества воспитательного процесса при реализации.*

Программа по своей направленности является комплексной, она включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях

оздоровительного лагеря.

В этом году 1 смена пришкольного лагеря работала по программе профильной смены, разработанной в рамках реализации Всероссийской программы развития социальной активности обучающихся «Орлята России»: «Увлекательные каникулы с Клубом Весёлых человечков» с ключевыми идеями треков «Орлёнок – Лидер», «Орлёнок – Эрудит» и «Орлёнок – Мастер».

Программа смены «Увлекательные каникулы с Клубом Весёлых человечков» разработана на основе приключений Весёлых человечков детского журнала «Весёлые картинки», которые начиная с 1956 года, не только развлекают ребят, но и учат очень многим правильным делам и поступкам, развивают в них любознательность и творчество.

В «Клуб Весёлых человечков» входят восемь персонажей: Карандаш, Самоделкин, Гурвинек, Дюймовочка, Буратино, Чиполлино, Петрушка, Незнайка.

В первые дни лагеря воспитатели показали детям цикл советских мультфильмов и весёлых картинок с весёлыми человечками и рассказали, что в течение всей смены эти виртуальные сказочные человечки-герои будут давать ребятам интересные задания, которые будет озвучивать воспитатель. И при подготовке и организации одного из мероприятий в соответствии с календарным планом, ребята отправлялись в мастерскую одного из весёлых человечков.

Каждую Мастерскую возглавляет один из Весёлых человечков:

- Мастерская Карандаша (юные художники);
- Мастерская Самоделкина (юные изобретатели);
- Мастерская Гурвинека (юные почемучки);
- Мастерская Дюймовочки (весёлые танцоры);
- Мастерская Буратино (юные спортсмены);
- Мастерская Чиполлино (юные путешественники);
- Мастерская Петрушки (актёры, певцы, музыканты);

Мастерская Незнайки (юные мастера игры).

В организации тематических мастер-классов помогали вожатые-старшеклассники.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Беседа по технике безопасности и ПДД – 10-ти минутка безопасности по различной тематике.
3. Творческое, интеллектуальное, прикладное или спортивное мероприятие (в зависимости от программы отряда).
4. Минутка здоровья.
5. Воспитательное мероприятие (в соответствии с календарным планом ЛОЛ).
6. Подвижные игры на свежем воздухе.

Минутка безопасности - проводилась каждый день в отрядах после линейки:

- Безопасное поведение на дороге (пешеходы, велосипедисты).
- Безопасное поведение на воде.
- Безопасное обращение с огнем.
- Безопасное поведение на улице, в лесу (клещи!), в быту.
- Техника безопасности на объектах, предназначенных для занятий физической культурой и спортом.
- Оказание первой медицинской помощи.
- Антитеррор.
- Мир без наркотиков.
- Мы за ЗОЖ, о правильном питании и культуре питания, и др.

Для ежедневного отдыха детей были обустроены игровые комнаты. С целью закаливания, укрепления физического здоровья предоставлен спортивный зал и спортивная коробка на улице. Для проведения культурно-

массовых мероприятий – кинозал, рекреация школы и автогородок.

В течение дня ребята обеспечивались трехразовым питанием (завтрак, обед, полдник). Меню в оздоровительном лагере было разнообразным. В рационе постоянно были фрукты и овощи, компоты из ягод и фруктов. Проводилась витаминизация. В столовой соблюдались Санитарно-гигиенические нормы.

За здоровьем детей и качественным питанием следила медицинская сестра. Производила антропометрические измерения детей (вес, рост, сила рук, объём легких).

В течение всей смены технический персонал поддерживали чистоту и порядок в помещениях, где находились дети.

Во время 1 смены в оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей в режиме дня предусматривалось максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов в целях закаливания.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

В первый день была проведена торжественная линейка с поднятием флага РФ и исполнением гимна РФ в честь открытия лагерной смены.

Ребят познакомили с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями и вожатыми. Также в первый день для ребят проведены инструктажи по правилам дорожного движения, по пожарной и антитеррористической безопасности, по правилам соблюдения безопасности на водных объектах.

В этот же день работы лагеря ребята приступили к реализации первого трека - «Орлёнок – Лидер». В каждом отряде выбрали актив. У каждого были свои поручения: надо было придумать название, девиз, эмблему отряда. Провели игровую программа на командообразование «Давайте дружить».

Во второй день ребята включились во второй трек «Орлёнок-Доброволец». В этот день они вместе с вожатыми и воспитателями провели акцию «Чистый дворик» на пришкольном участке, благоустраивали игровую комнату, ухаживали за цветами, оформляли отрядную стенгазету.

В этот же день состоялся кинопоказ – мультфильмы про Клуб Весёлых человечков и парад рисунков-раскрасок «Клуб весёлых человечков».

Реализуя 3 трек «Орлёнок – Хранитель исторической памяти», ребята посетили выставку «Я помню! Я горжусь!» в музее истории города Партизанска, приуроченная к 80-летию Победы в ВОВ и Году Защитника Отечества.

В ЛОЛ прошла викторина и выставка детских рисунков «Символы Победы», в старших отрядах прошёл час памяти «Письма с фронта».

4 трек «Орлёнок – Эрудит» проходил под девизом «Хочу всё знать!» Для ребят младшего возраста прошла игровая интеллектуальная программа «Эрудит шоу», конкурс загадок «Почемучка».

Для более старших воспитанников ребята из школьного Совета старшекласников и участники Движения Первых провели интеллектуальную игру «Тропой Первых по стране!», рассказали об интересных проектах Движения Первых.

Во время пятого трека - «Орлёнок- Эколог» для ребят был проведён квест «Спасём природу!», посвящённый Всемирному дню охраны окружающей среды, конкурс рисунков «Экология планеты в наших руках», мастер-класс «Поделка из бросового материала», викторина «Огонь - друг, огонь – враг».

Во время шестого трека «Орлёнок-Спортсмен» в лагере прошли спортивные соревнования по пионерболу, шашечный турнир, для младших воспитанников - спортивная эстафета «Весёлые старты».

7 трек «Орлёнок-Мастер» прошёл в преддверии праздника «День России». Ребята приняли участие во Всероссийской акции «Окна России», оформили игровые комнаты рисунками «Символы России» и приняли

участие в мастер-классе «Бумажный журавлик».

В рамках празднования Дня России в ЛОЛ состоялся большой праздничный концерт «Россия – Родина моя», с яркими номерами, подготовленными воспитанниками лагеря.

6 июня в ЛОЛ – «День Пушкина». В этот день были проведены:

- квест-игра «Тайны Лукоморья: путешествие в мир А.С. Пушкина»;
- литературная гостиная «Читаем Пушкина!».

Для младших ребят состоялся кинопоказ «Сказка о рыбаке и рыбке».

В каждом отряде была оформлена выставка рисунков по мотивам произведений А.С.Пушкина.

19 июня в ЛОЛ состоялась военно-патриотическая игра «Зарница». Каждому отряду надо было пройти по маршрутным листам 15 этапов игры на ловкость, выносливость, выдержку, сообразительность, сплочённость команды, проявить смекалку и показать спортивную подготовку. Ребята с большим азартом и удовольствием преодолели все этапы игры и набрали максимальное количество баллов.

В 1 смену ЛОЛ в каждом отряде прошли мероприятия по финансовой грамотности в рамках Всероссийской просветительской эстафеты «Мои финансы» по теме «Финансовая безопасность для всей семьи: защити свои деньги».

Так же в рамках финансовой грамотности в течение всей смены ребята за участие в мероприятиях, акциях, конкурсах, дежурство в отрядах зарабатывали школьные деньги «Антаресики». А в конце смены для ребят было организовано летнее кафе-ярмарка, где они с удовольствием тратили свои заработанные деньги.

Закончилась 1 смена ЛОЛ большим творческим концертом флешмобов «Орлята России» и весёлой танцевальной программой.

Хорошая работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За время пребывания в лагере ребята

очень сдружились между собой. Дети получили массу положительных эмоций. 1 смена в лагере для детей стала ярким, полезным и веселым событием во время летних каникул.

Летний оздоровительный лагерь помог многим семьям решить проблему отдыха детей в каникулярное время. Разумно организованный отдых укрепил здоровье детей, закалил их физически, расширил кругозор.

Начальник ЛОЛ

МБОУ ОЦ АНТАРЕС МО г.Партизанск

